
КОНСПЕКТ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ (ЗАНЯТИЯ) 

по образовательной области «речевое развитие» (формирование словаря) 

«Фрукты» 

Образовательные задачи: 

1. Обучающие: Уточнять,  расширять и активизировать словарь по теме 

«Фрукты - сад»:  фрукты, яблоко, груша, лимон, апельсин, банан, слива, 

спелый, ароматный, сочный, гладкий, красный, жёлтый, шероховатый. 

2. Речевые:  продолжать учить детей составлять простые предложения; 

развивать речевой слух, зрительное восприятие и внимание, мышление, 

тонкую и общую моторику, координацию речи с движением. 

3. Воспитательные: формировать навыки сотрудничества, 

взаимопонимания, доброжелательности, самостоятельности, 

инициативности, ответственности; воспитывать любовь и бережное 

отношение к природе. 

Предварительная работа: рассматривание фруктов, загадки. 

Материал и оборудование: иллюстрации с изображением фруктов, мяч, 

магнитная доска. 

Ход занятия: 

1. Вводная часть. 

Воспитатель: Ребята, посмотрите на доску. Видите, у нас она пустая. И для 

того, чтобы понять, о чем мы с вами будем сегодня говорить, надо отгадать 

загадки. 

Этот фрукт здесь не растет, 

Едет к нам, летит, плывет, 

Не запутайтесь в ответе, 



С ним давно знакомы дети, 

Лакомство для обезьян – 

Длинный в кожуре (банан). 

Круглое, румяное, я расту на ветке. 

Любят меня взрослые, любят меня детки (яблоко) 

Этот фрукт на вкус хорош 

И на лампочку похож. (груша) 

 

Он с оранжевою кожей, 

Что на солнышко похожа, 

А под кожей — дольки. 

Посчитаем, сколько? 

Дольку каждому дадим, 

Все по долечке съедим. (Апельсин) 

 

Плод всё лето 

Зелёного цвета, 

А ранней осенью- 

Красный с просинью…(слива) 

 

2. Основная часть. 



Ну, молодцы, вы отгадали все загадки. Теперь мы можем понять тему нашего 

занятия? (ответы детей)  

Как можно это назвать, одним словом? Правильно, это фрукты. 

О чем мы будем говорить  ИМЯ ребенка? 

Где растут фрукты? (на дереве, в саду) Что такое сад? (место, где 

выращивают фрукты) 

Как называются деревья, которые растут в саду? (фруктовые, плодовые) 

Что общего у фруктов и овощей? (Они съедобные и полезные) 

А сейчас мы с вами поиграем в игру «Назови по цвету фрукт» 

Я буду показывать вам цвет, а вы будете мне по очереди называть фрукт 

такого цвета. 

Давайте теперь с вами немного разомнемся.  

 

Фозкультминутка « Фруктовый сад» 

В саду фруктовом яблоня (машут руками над головой) 

Посажена была. («сажают» яблоню) 

Она цветами белыми (руки подняты вверх, ладони изображают бутон) 

Весною расцвела. («цветок» распускается) 

Следил наш старый дедушка, (изображают дедушку) 

Известный садовод, 

Чтоб наливала яблоня (машут руками над головой) 

Румяный сладкий плод. (пощипывают щеки) 



 

Отдохнули, а теперь давайте кто-нибудь из вас попробует описать фрукт. 

ЯБЛОКО - это фрукт, потому что растет на дереве в саду. Оно ароматное, 

румяное, наливное, сочное, хрустящее. По вкусу яблоко может быть кислым, 

кисло-сладким, сладким. Снаружи оно покрыто тонкой зеленой, красной или 

желтой кожицей, а внутри оно белое, плотное с маленькими коричневыми 

косточками. Оно круглой формы. На ощупь твёрдое, гладкое. Его 

употребляют в сыром, вареном, засушенном и запеченном виде. Из него 

можно приготовить фруктовый салат, яблочный сок, яблочное варенье, 

яблочное повидло, яблочный джем, пирог с яблочной начинкой, пирожки с 

яблоками, утку с яблоком и т. д. 

Кто-то может, хочет дополнить? Молодцы, много вы знаете о яблоках. 

Как называется дерево, на котором растут яблоки? (яблоня) 

Теперь посмотрите на эту картинку , кто хочет ее описать?  

БАНАН - это фрукт, потому что растет на дереве в саду. На вкус он сладкий, 

сочный, ароматный. Снаружи он удлиненный, покрыт толстой желтой 

кожурой, внутри он белый с маленькими черными семенами. Банан желтого 

цвета, овальной формы. На ощупь мягкий, гладкий. Банан употребляют в 

сыром, засушенном виде. Он очень полезный. Из него можно приготовить 

фруктовый салат, банановый сок, банановое пюре для детского питания, 

банановый торт. 

Апельсин- это фрукт, что растет на дереве в саду. На вкус он может быть 

сладким, кисло-сладким, он сочный, ароматный. Снаружи он шероховатый, с 

толстой кожурой, внутри он оранжевый,  он с белыми семянами. Он круглой 

формы. Его употребляют в сыром, засушенным виде. Из него выжимают 

апельсиновый сок. 

А вы знали, что лимон это тоже фрукт? 



 ЛИМОН - это фрукт, потому что растет на дереве в саду. На вкус он очень 

кислый, сочный. Снаружи он покрыт толстой желтой кожурой, а внутри 

лимон желтый состоит из долек и содержит косточки. По цвету он желтый, 

овальной формы. На ощупь с пупурышками, твердый, плотный. Его 

употребляют в сыром виде. Из него можно приготовить лимонный сок, 

лимонную кислоту, лимонад. Его добавляют в борщ для кислотности, в 

жареное мясо для смягчения, в солянку, в разные салаты. 

Дидактическая игра «Четвертый лишний» 

Я буду называть  вам ряд слов, а вы будете называть лишнее. 

Яблоко, огурец, груша, слива. 

Гранат, персик, лисички, банан. 

Апельсин, персик, абрикос, роза. 

Персик, апельсин, абрикос, картошка. 

-Молодцы! Всё правильно ответили. 

Игра «Свежей сок» 

Я буду кидать вам мяч, называя фрукт, а вы будете мне называть сок из этого 

фрукта, возвращая мне мяч. 

Сок из апельсина - апельсиновый. 

Сок из граната - гранатовый. 

Сок из персика - персиковый. 

Сок из груши – грушевый 

Сок из сливы – сливовый 

Сок из лимона – лимонный. 



Сок из винограда – виноградный. 

Сок из абрикоса – абрикосовый. 

Игра «Один, много» 

Я буду кидать вам мяч, называть один фрукт, а вы мне два. Например одно 

яблоко- много яблок. 

Произнесение чистоговорок. 

Ша - ша – ша – наша груша хороша, 

Он – он - он - вырос во дворе лимон, 

Ос- ос - ос – посадил я абрикос, 

Ад - ад – ад – кислый синий виноград. 

Игровое упражнение «Прохлопай слово» 

Я буду говорить вам слово, а вы должны его прохлопать 

Яб-ло-ко, ман-да-рин, сли-ва, ба-нан, ли-мон, гра-нат, аб-ри-кос. 

3. Заключительная часть. 

Давайте вспомним, о чем мы с вами сегодня говорили?  Что нового вы 

узнали? 

Что больше всего вам понравилось? Что было трудного для вас? 

Мне сегодня понравилось как работали .., … . 

 Все молодца, все старались, были внимательными.  

Если хочешь быть здоров, обойтись без докторов, 

На твоем столе всегда должны быть фрукты? (ответы детей) 

 


